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ي لمادة الرياضيات 
ة الأولى للفصل الدراسي الثان   الصف الثالث متوسط باب نظم المعادلات  – اختبار الفتر

 الاسم : .............................................................  الصف ...........  

ي حالة  يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق ومستقل(    (1
 
 ف

ي من الحلول ج (  حل وحيد ب (   لا يوجد حل أ (   
 حلول  3د(           عدد لانهان 

 نظام  3س+2ص= ،     4س+۲لنظام ص=ا ( 2

 مستقلو غت   متسق غت  د(  ومستقلمتسق  غت  ج (  ب   ( غت  متسق  مستقل و متسق أ  (  

 5=     ص +   س  5و          2=      ص+   س  2     لنظام التالىي ا(3

 
 غت  متسق د(          مستقلو متسق  غت  ج (  مستقل و متسق ب (  مستقل وغت  متسق أ (

 :  يمكن معرفة عدد حلول النظام من خلال قيم ( 4

ي 
ي السين 

ي الصادي ج (  ب  ( الميل والمقطع  أ  (الاحدان 
 غت  ذلك د(          الاحدان 

 (اذا لم يكن للنظام أي حل فان هذا النظام 5

و غت     متسق غت  د(          متسق  غت  ج (  مستقلغت    متسق ب  (  مستقلو متسق أ (

 متعامدين فانه ................................ للنظام المعادلتي   نظام ( اذا كان المستقيمان اللذان  يمثلان 6 مستقل

 حلول 3 د(          ج ( يوجد حل وحيد  عدة حلول يوجد ب  (   لا يوجد حل أ  (   

 12-ص =  2س+3،        1س+2حل النظام  ص =   ( 7

 ( 2،  3-) د(          (          3-،  2-)ج (  (2،  3) ب  (   (         3، 2)أ   (  

 4ص =  -  ،    س    4-= ص  س حل النظام  ( 8

 5     د(          Øج (  مجموعة الاعداد الحقيقيةب ( لصفرأ   (      ا  

 هو   6ص = -،  س     8حل النظام التالىي   س+ ص =      (9

 (  1،  7) د(          ( 1-،  9) ج (  (         3،  7)ب  (      (         4، 4)أ    (      

ي يساوي لا وخمسة أمثال ا ، 24العددان اللذان مجموعهما   (    10
تيب  ؟12ول ناقص الثان   على التر

 18،    6د(          12،     12ج(              24،     0ب (    14،  10أ (      

ي  ( 11
 4والفرق بينهما   8العددان اللذان مجموعهما نظام معادلنر

  4ص =  -،  س    8ص =   +د(  س      4،  س +ص =   8س+ ص = ج (     8ص =   -،  س    4س+ ص = ب (     4ص = -، س   8ص = -سأ (

ب (لحل النظام 12 ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =2س + 3،    6س+ ص =    بالض   نض 

 
 2-د (    4-ج (    5  (   5-أ (  

ي  النظام  ( 13
 
 تساوي   5-ص =   2س +2،     7-ص = 2-س 2قيمة س  ف

        8د (                   4ج  (       3-ب (          3أ (         

ي إحدى المعادلتي      (14
 
ين ف   نستخدم طريقة1 - او    1  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بج  (    ب (  التعويض  الحذف بالجمع  أ   (   الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي المعادلتي   معكوسا جمعي ( 15
 
ين ف  ا للاخر فا الأفضل  إذا كان كل من معاملىي أحد المتغت 

بج  (    الحذف بالجمع ب (   التعويضأ   (  الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي  أفضل طريقة لحل النظام  ( 16
     12-ص = 7+س 5،      4ص =7س +3الانر

بج  (    الطرح الحذف بب (   التعويضأ   (  لجمع الحذف باد(   الحذف بالض 

ت هند   (  17 ت من  مسطرة وقلمي   بمبلغ  11أقلام بمبلغ  3مساطر و   4اشتر  ريالات  4ريالات ، واشتر

 
 ريال 2ثمن القلم د (  ريال1ثمن القلم  ج (  ريال 5ثمن القلم ب(  ريال3ثمن القلم  أ ( 

 9 -ص =   3س +  ،      18- ص =   6س + 5حل النظام   ( 18

 ( 3-،     2) د (   (  3-،     0) ج  (   ( 9،    1)  ب  (   ( 5،    1 - )  أ (  

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الاخر ) هو  5النظام المعتر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما   (19

 

 

 ص  - 4=     ص،  5س + ص = د (    ص  4، س =   5س + ص = ج (  ص 4، س =    5ص =   -س ب (   ص 4  4، س =    5س + ص =  أ ( 

 فان النظام  ةاذا توازى مستقيمي المعادلات الخطي (20

 جميع الاعداد الحقيقية د (     ليس له حل ج (  عدة حلول له ب (   له حل وحيد أ ( 

 عبدالل 

جمي   التر
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 الاسم : .............................................................  الصف ...........  

ي حالة  يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق ومستقل(    (1
 
 ف

ي من الحلول ج (  حل وحيد ب (   لا يوجد حل أ (   
 حلول  3د(           عدد لانهان 

 نظام  3س+2ص= ،     4س+۲لنظام ص=ا ( 2

 مستقلو غت   متسق غت  د(  ومستقلمتسق  غت  ج (  ب   ( غت  متسق  مستقل و متسق أ  (  

 5=     ص +   س  5و          2=      ص+   س  2     لنظام التالىي ا(3

 
 غت  متسق د(          مستقلو متسق  غت  ج (  مستقل و متسق ب (  مستقل وغت  متسق أ (

 :  يمكن معرفة عدد حلول النظام من خلال قيم ( 4

ي 
ي السين 

ي الصادي ج (  ب  ( الميل والمقطع  أ  (الاحدان 
 غت  ذلك د(          الاحدان 

 (اذا لم يكن للنظام أي حل فان هذا النظام 5

و غت     متسق غت  د(          متسق  غت  ج (  مستقلغت    متسق ب  (  مستقلو متسق أ (

 متعامدين فانه ................................ للنظام المعادلتي   نظام ( اذا كان المستقيمان اللذان  يمثلان 6 مستقل

 حلول 3 د(          ج ( يوجد حل وحيد  عدة حلول يوجد ب  (   لا يوجد حل أ  (   

 12-ص =  2س+3،        1س+2حل النظام  ص =   ( 7

 ( 2،  3-) د(          (          3-،  2-)ج (  (2،  3) ب  (   (         3، 2)أ   (  

 4ص =  -  ،    س    4-= ص  س حل النظام  ( 8

 5     د(          Øج (  مجموعة الاعداد الحقيقيةب ( لصفرأ   (      ا  

 هو   6ص = -،  س     8حل النظام التالىي   س+ ص =      (9

 (  1،  7) د(          ( 1-،  9) ج (  (         3،  7)ب  (      (         4، 4)أ    (      

ي يساوي لا وخمسة أمثال ا ، 24العددان اللذان مجموعهما   (    10
تيب  ؟12ول ناقص الثان   على التر

 18،    6د(          12،     12ج(              24،     0ب (    14،  10أ (      

ي  ( 11
 4والفرق بينهما   8العددان اللذان مجموعهما نظام معادلنر

  4ص =  -،  س    8ص =   +د(  س      4،  س +ص =   8س+ ص = ج (     8ص =   -،  س    4س+ ص = ب (     4ص = -، س   8ص = -سأ (

ب (لحل النظام 12 ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =2س + 3،    6س+ ص =    بالض   نض 

 
 2-د (    4-ج (    5  (   5-أ (  

ي  النظام  ( 13
 
 تساوي   5-ص =   2س +2،     7-ص = 2-س 2قيمة س  ف

        8د (                   4ج  (       3-ب (          3أ (         

ي إحدى المعادلتي      (14
 
ين ف   نستخدم طريقة1 - او    1  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بج  (    ب (  التعويض  الحذف بالجمع  أ   (   الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي المعادلتي   معكوسا جمعي ( 15
 
ين ف  ا للاخر فا الأفضل  إذا كان كل من معاملىي أحد المتغت 

بج  (    الحذف بالجمع ب (   التعويضأ   (  الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي  أفضل طريقة لحل النظام  ( 16
     12-ص = 7+س 5،      4ص =7س +3الانر

بج  (    الطرح الحذف بب (   التعويضأ   (  لجمع الحذف باد(   الحذف بالض 

ت هند   (  17 ت من  مسطرة وقلمي   بمبلغ  11أقلام بمبلغ  3مساطر و   4اشتر  ريالات  4ريالات ، واشتر

 
 ريال 2ثمن القلم د (  ريال1ثمن القلم  ج (  ريال 5ثمن القلم ب(  ريال3ثمن القلم  أ ( 

 9 -ص =   3س +  ،      18- ص =   6س + 5حل النظام   ( 18

 ( 3-،     2) د (   (  3-،     0) ج  (   ( 9،    1)  ب  (   ( 5،    1 - )  أ (  

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الاخر ) هو  5النظام المعتر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما   (19

 

 

 ص  - 4=     ص،  5س + ص = د (    ص  4، س =   5س + ص = ج (  ص 4، س =    5ص =   -س ب (   ص 4  4، س =    5س + ص =  أ ( 

 فان النظام  ةاذا توازى مستقيمي المعادلات الخطي (20

 جميع الاعداد الحقيقية د (     ليس له حل ج (  عدة حلول له ب (   له حل وحيد أ ( 

 عبدالل 

جمي   التر









































wdahb380@gmail.com
نموذج الإجابة 

https://www.mnhaji.com
https://wajibi.net/


 



      
        

       ٤٥  


                                                                                      

درجات ) ارȌع (      حل النظام التالي السؤال الأول
  ص +  ٣ س     

١٠ ٥  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

  
 

                                                                                      )(ثلاث درجات 
١١٣  

                     ) .................  ،.................(  
  

٣ 
 

............................................................................................................................................... 


  ١٦ ص ٥+  س  )عȌدرجات ) ار 
 ١٩ ص ٥ س ٣                                      

                                    
 

..................................................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................... ........................................................................................................  

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

...................................................................................................................................................................................................................................... .............

..................................................................................................................................................................................... ...............................................................   

 

 
 
 

 



 
 

 
 
 
 
 
 

    )Χابتين يفقدك اšيارك لإŗةاخšكل فقرة درجة      ) ر     
 

  
  
  

  ١    –٣ ––،       ٣      

               
  
  
  

     
           

  

  
  
  

 ٣   
                  

  
  
  

٤   ٥   
  ٠،    ٥   ٥،    ٥     ٨،     ٤     ١٠،   ٥  

  
  
  

٥  )-٣(+٥ص٤س 
  ٧ ص  ٤  ١- س + ص   ٥ س + ص   ١- ص  –س  

  
  

           

٦    ١ ص  –س ٣  ، ٩ ص  ٧س + ٥ ٣    
  ٥   ٧         ٩  

  

  
                                                     

  

  ل فقرة درجةك:السؤال الثاني

 ) ( ) (٠
  العلامة

١   ٣س+ ٨ ، ص ٧س + ٥ ص   
٨ ص س+  ٤ ،٩ ص  -س ٣  

٣    س ٥  ص،    ٧ –  ص  ٥ –س ٤                     
٤    ٧  ٧       
٥               ،ب ب        



 



      
        

       ٤٥  


                                                                                      

درجات ) ارȌع (      حل النظام التالي السؤال الأول
  ص +  ٣ س     

١٠ ٥  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

  
 

                                                                                      )(ثلاث درجات 
١١٣  

                     ) .................  ،.................(  
  

٣ 
 

............................................................................................................................................... 


  ١٦ ص ٥+  س  )عȌدرجات ) ار 
 ١٩ ص ٥ س ٣                                      

                                    
 

..................................................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................... ........................................................................................................  

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

...................................................................................................................................................................................................................................... .............

..................................................................................................................................................................................... ...............................................................   

 

 
 
 

 

wdahb380@gmail.com
نموذج الإجابة 



 
 

 
 
 
 
 
 

    )Χابتين يفقدك اšيارك لإŗةاخšكل فقرة درجة      ) ر     
 

  
  
  

  ١    –٣ ––،       ٣      

               
  
  
  

     
           

  

  
  
  

 ٣   
                  

  
  
  

٤   ٥   
  ٠،    ٥   ٥،    ٥     ٨،     ٤     ١٠،   ٥  

  
  
  

٥  )-٣(+٥ص٤س 
  ٧ ص  ٤  ١- س + ص   ٥ س + ص   ١- ص  –س  

  
  

           

٦    ١ ص  –س ٣  ، ٩ ص  ٧س + ٥ ٣    
  ٥   ٧         ٩  

  

  
                                                     

  

  ل فقرة درجةك:السؤال الثاني

 ) ( ) (٠
  العلامة

١   ٣س+ ٨ ، ص ٧س + ٥ ص   
٨ ص س+  ٤ ،٩ ص  -س ٣  

٣    س ٥  ص،    ٧ –  ص  ٥ –س ٤                     
٤    ٧  ٧       
٥               ،ب ب        



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 الإجابة الصحيحة :  ير االسـؤال الأول : اخت    

ي المجاور 1
ي التمثيل البيان 

 
 ( نوع النظام ف

  

 غير متسق (ج         متسق وغير مستقل            (ب             متسق  ومستقل     (أ
 

ي الشكل المالحل ( 2
 
   جاور نظام ف

  

 (  3،   4)    (ج                    (               4  ، 2)    (ب                  (            2 ، 3 ) (أ   
 

 

     5 - س 2-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 3

   3  +س 2-ص =                                                       

ي من الحلول    (ج                له حل واحد فقط        (ب                                   ليس له حل      (أ   
 له عدد لانهان 

 

     10 +س  3-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 4

 2  – س   ص =                                                       

ي من الحلول                    حل واحد فقط         (ب                                        أ/ ليس له حل     
 ج/  عدد لانهان 

 

      3س + 2ص=        أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 5

 11س + ص = 2                                                          

ب  استعمال  ج/  الحذف ب                       الطرح     استعمال الحذف ب    (ب                           أ/ بالتعويض                      الض 
 

       7ص= 2س + 3          أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 6

 1-ص =   2  -س 4                                                              

باستعمال  ج/  الحذف ب                    الجمع      استعمال  الحذف ب   (ب                             أ/ بالتعويض                    الض 
 

باستعمال  عند حل النظام بالحذف ب( 7        5ص= 4 - س 9           الض 

 8ص =  7س +  3                                                                              

ب  (أ    ي  المعادلة نض 
 
ب   (ب                 2الثانية ف ي المعادلة نض 

 
ب                       4الاول ف ي    المعادلة ج/ نض 

 
 3الثانية  ف

 

       1س + ص= 3             الجمع  استعمال  حل النظام التالي بالحذف ب ( 8

   7س +  ص = 3-                                                                                 

 ( 1،  0)     (ج          (                                      4،  1- )   (ب       (                                   2،   3- )    (أ    
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       9 =س + ص                 للنظام التالي :    حل أي زوج مرتب( 9

 1ص =  –س                                                                         

 (  2،  0)    (ج                                      (            4،   5)   (ب                         (                 5،  3-)    (أ  
 

ي يساوي  و   24ما العددان اللذان مجموعهما ( 10
 ؟ 12خمسة أمثال الأول ناقص الثان 

 ( 18،   6)    (ج                          (                  10،  12)   (ب                             (              4،  18)    (أ  

 
 
ي  السـؤال    

 
ي المكان المناسب  :  : ضعي  الثان

 
 رقم الاجابة الصحيحة ف

 

ي من الحلول نظام معادلتير  له  1
ي من الحلول   يسمى نظاما عدد لانهان 

 عدد لانهان 

ي   نظام معادلتير  له حل واحد فقط يسمى نظاما 2
 التمثيل البيان 

 لا يوجد حل   قاطعير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 3

ين معامل   إذا كان     طرح الحذف بالنستخدم طريقة  4  ير  متساوي أحد المتغير

 متسق ومستقل   نظام معادلتير  خطيتير  لايوجد له حل يسمى نظاما 5

ين معكوسا جمعيا للخر  وازيير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 6  معاملي أحد المتغير

ي هي  7
 حل النظام  تعتير نقطة تقاطع التمثيل البيان 

 دقيقا   8
َ
ي الغالب حلا

 
 غير متسق   لتقدير الحلول لايعطي ف

 حل واحد فقط  إذا كان   جمع نستخدم طريقة الحذف بال 9

 متسق وغير مستقل  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  متطابقير   10

 

ي ثم حليه :  :  لثالثا السـؤال    
 حددي الطريقة الأفضل لحل النظام الأن 

       8   =ص   4ـــــــــــ   س   4         

 19=     ص +  س  8ـــــــــــ            
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 الإجابة الصحيحة :  ير االسـؤال الأول : اخت    

ي المجاور 1
ي التمثيل البيان 

 
 ( نوع النظام ف

  

 غير متسق (ج         متسق وغير مستقل            (ب             متسق  ومستقل     (أ
 

ي الشكل المالحل ( 2
 
   جاور نظام ف

  

 (  3،   4)    (ج                    (               4  ، 2)    (ب                  (            2 ، 3 ) (أ   
 

 

     5 - س 2-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 3

   3  +س 2-ص =                                                       

ي من الحلول    (ج                له حل واحد فقط        (ب                                   ليس له حل      (أ   
 له عدد لانهان 

 

     10 +س  3-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 4

 2  – س   ص =                                                       

ي من الحلول                    حل واحد فقط         (ب                                        أ/ ليس له حل     
 ج/  عدد لانهان 

 

      3س + 2ص=        أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 5

 11س + ص = 2                                                          

ب  استعمال  ج/  الحذف ب                       الطرح     استعمال الحذف ب    (ب                           أ/ بالتعويض                      الض 
 

       7ص= 2س + 3          أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 6

 1-ص =   2  -س 4                                                              

باستعمال  ج/  الحذف ب                    الجمع      استعمال  الحذف ب   (ب                             أ/ بالتعويض                    الض 
 

باستعمال  عند حل النظام بالحذف ب( 7        5ص= 4 - س 9           الض 

 8ص =  7س +  3                                                                              

ب  (أ    ي  المعادلة نض 
 
ب   (ب                 2الثانية ف ي المعادلة نض 

 
ب                       4الاول ف ي    المعادلة ج/ نض 

 
 3الثانية  ف

 

       1س + ص= 3             الجمع  استعمال  حل النظام التالي بالحذف ب ( 8

   7س +  ص = 3-                                                                                 

 ( 1،  0)     (ج          (                                      4،  1- )   (ب       (                                   2،   3- )    (أ    
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       9 =س + ص                 للنظام التالي :    حل أي زوج مرتب( 9

 1ص =  –س                                                                         

 (  2،  0)    (ج                                      (            4،   5)   (ب                         (                 5،  3-)    (أ  
 

ي يساوي  و   24ما العددان اللذان مجموعهما ( 10
 ؟ 12خمسة أمثال الأول ناقص الثان 

 ( 18،   6)    (ج                          (                  10،  12)   (ب                             (              4،  18)    (أ  

 
 
ي  السـؤال    

 
ي المكان المناسب  :  : ضعي  الثان

 
 رقم الاجابة الصحيحة ف

 

ي من الحلول نظام معادلتير  له  1
ي من الحلول   يسمى نظاما عدد لانهان 

 عدد لانهان 

ي   نظام معادلتير  له حل واحد فقط يسمى نظاما 2
 التمثيل البيان 

 لا يوجد حل   قاطعير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 3

ين معامل   إذا كان     طرح الحذف بالنستخدم طريقة  4  ير  متساوي أحد المتغير

 متسق ومستقل   نظام معادلتير  خطيتير  لايوجد له حل يسمى نظاما 5

ين معكوسا جمعيا للخر  وازيير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 6  معاملي أحد المتغير

ي هي  7
 حل النظام  تعتير نقطة تقاطع التمثيل البيان 

 دقيقا   8
َ
ي الغالب حلا

 
 غير متسق   لتقدير الحلول لايعطي ف

 حل واحد فقط  إذا كان   جمع نستخدم طريقة الحذف بال 9

 متسق وغير مستقل  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  متطابقير   10

 

ي ثم حليه :  :  لثالثا السـؤال    
 حددي الطريقة الأفضل لحل النظام الأن 

       8   =ص   4ـــــــــــ   س   4         
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٨    )ه  ص س ٣( =  
  ه   ٩      ه   ٧      ه   ٧      

           

٩    ١ ص  –س ٣  ، ٩ ص  ٧س + ٥ ٣    
  ٥   ٧         ٩  

  

١٠     ه ب د       
               

  
                                                     

  

  العلامة ) ( ) (٠:السؤال الثاني

١   ٣س+ ٨ ، ص ٧س + ٥ ص   
٨ ص س+  ٤ ،٩ ص  -س ٣  

     ك  ل  ٨  )  ك  ل  (   ٣
٤    ٧  ٧       

٦   
٣   
  


